



从身边寻找机会 只投资你了解的公司

小编曾经听一位成功的机构投资人总结道，“做投资，要么有信息优势、要么有逻辑优势、要么有速度优势”。前面提到的“信息优势”，即相比起其他人，成功的投资者需要对投资标的有更多的了解。那么，我们作为个人投资者，该如何获取“信息优势”呢？

林奇认为，个人投资者有很多内在优势，加以合理运用，就有可能战胜机构投资者。个人投资者应该注意从身边寻找机会，只投资了解的公司。

本篇文章将探讨“个人投资者的优势”和“机构投资者受到的限制”两个问题。

根据奥地利经济学派的理论，社会知识是分散的。通俗来说，就是“没有人比理发师更懂如何理发，没有人比老师更懂如何教学，没有人比工厂工人更懂如何拧螺丝”，每个人因为自己的兴趣爱好、工作、人际关系网等等因素而拥有一些独特的“信息优势”。个人投资者之所以能够相比机构投资者获得“信息优势”，是因为这些信息源就在个人投资者的身边，咱们能时时刻刻追踪记录这些信息。

拿我们女生很熟悉的丝袜来打个比方。在我们自己没有意识到的时候，其实已经做出了大量的基本面分析和独立的判断。在购买丝袜之前，我们通常会分析丝袜的颜色和皮肤颜色的贴合程度、丝袜弹性的大小、容易抽丝的程度、性价比、可供购买渠道的便利性、产品购后评价、受消费者的欢迎程度等等因素。我们不需要成为一名机构的纺织服装行业的分析师，就可以认识到某个品牌的丝袜品质是否优良，从而为独立做出投资决策提供参考。因为信息渠道就在身边，我们能时时刻刻掌控到公司细枝末节的变化，从而获得所需的“信息优势”。

相反地，对于那些产品我们不甚了解的公司，林奇认为，我们应该“三十六计，走为上策”。

谈完了个人投资者的内在优势，我们来聊聊机构投资者受到哪些限制呢？

在现行公募基金的管理机制下，出于合规、风控等等因素的考量，只有在基金公司“股票池”中的股票才能被纳入投资组合之中。而将一只股票纳入基金公司的“股票池”需要经过一系列的流程，甚至投委会的评定，一些“尚未显露锋芒”的股票有可能无法通过这些程序，从而无法被投资。

再比如，由于公募基金需要很大程度地保护投资者的资金安全，基金经理有可能选择做出“更为安全但相对不那么赚钱”的投资。

出于保护投资者利益的考量，公募基金的投资受到一些合理的限制，比如限制公募基金的仓位不得低于80%、单只股票的权重不得超过10%等等……

因此，做到从身边寻找机会，只投资了解的公司，个人投资者有机会超越机构投资者！



令投资者认识投资风险并掌握风险防范措施，增强自我保护能力，培育成熟的投资者队伍，是华源证券投教团队的初心使命。

免责声明

本材料仅作为投资者教育用途，不构成任何投资建议。任何机构或个人据此做出的任何投资决定或投资行为，风险自担。

华源证券股份有限公司对本材料力求准确、完整和及时，但并不对其准确性完整性和及时性做任何保证，对因此引发的损失不承担法律责任。



公众号



视频号



抖音号